科技股一直是近十年市场关注的重点,今年3月底有多家科技公司排队提交上市申请,当中有大家熟悉的Lalamove 货拉拉及K Cash金融科技等以香港为发源地的公司。很多人都知道Lalamove是一个科技赋能的同城货运平台,另一家已入表申请上市的K Cash也广泛运用人工智能、区块链等金融科技来提达到业务流程自动化和提升风险管理系统的目的,也是金融科技股的一员。

金融业一直是香港引以为豪的产业,蓬勃的产业及价值链孕育出不少出色的企业,也造就了不少创意科技公司,当中包括不少结合传统金融与崭新科技的企业。根据香港投资推广署「2022年初创企业统计调查」的资料显示,目前香港已有超过800间金融科技公司。

## 金融科技行业前景可期

去年财政司司长陈茂波于大湾区金融科技人才峰会上亦表示,香港在金融科技发展和应用方面进展飞快,例如转数快、电子支付平台、电子钱包等都在香港广泛应用。金融科技正在改变商业模式,香港的金融科技生态充满活力和多元化。

事实上,香港仍有很多尚未广为人知但在自身领域突出的金融科技公司,K Cash金融科技就是一例。专注个人及企业无抵押贷款融资方案的K Cash 部署网上加线下贷款平台,并采取多元化且具有成效的市场推广措施,有效地对准目标客户群。K Cash近期起用了郑中基为形象代言人,品牌形象突出,有关的广告及其分店在香港地铁沿线地区都可以找到。

K Cash 积极利用金融科技支援并驱动发展,它是香港首家7x24智能全自助贷款公司,利用大数据、人工智能及区块链等金融科技,以基于风险的信用分析评估借款人的风险状况,从而提供具有竞争力的产品,为个人、业主和中小企业客户提供灵活的无抵押贷款方案。

## 区块链技术保障数据私隐

K Cash 率先在香港引入远程视频柜员机 (VTM) 并应用于业务,采用人脸识别及指静脉识别进行身份核实,这些技术不单为客户提供方便,更有助于核实贷款人身份

, 降低欺诈风险, 对借贷双方同样有保障。

笔者留意K Cash运用AI及区块链技术提升业务运作的灵活性,利用大数据分析等科技进行风险管理,全面加强业务稳定性。个人资料的安全性和金融行业的稳定性在金融科技世界尤其重要,K Cash在这方面的投入反映公司在处理信贷资料时也考虑周全。

此外, K Cash 采取机密性较高的区块链金融技术来收集、处理及保护客户资料, 确保客户资料不会被窜改。有关区块链技术也应用于落实员工身份认证系统, 以降低虚假交易的风险。

2021年增长最快的两个金融科技类别为金融科技企业解决方案及信贷科技,目前有超过10间估值逾10亿美元的独角兽以香港为总部,当中包括金融科技领域企业。笔者寄望有更多以香港为基地的企业可以冒出头来,令香港成为世界级的金融科技中心。